

# *Глава девятая* **ИСТИНА ЖИЗНИ**

## **ЧАСТЬ 1. СМЫСЛ И СВОБОДА**

Прямыми свидетельствами в пользу Христианства являются исторические доводы, говорящие о божественности Иисуса Христа и Его утверждение, что Библия есть Слово Божие. В самой вселенной мы находим подтверждение существования Творца, который создал этот мир. В этой главе мы увидим, что жизненный опыт также подтверждает истинность Христианства. Христос дает ответы на все человеческие вопросы. Ведь для того, чтобы доказать вкус пудинга, нужно его съесть. Главное доказательство правоты Христианства заключается в *образе жизни*. Иисус сказал, что если мы искренне хотим исполнять волю Божью, то мы узнаем, что учение Христово – от Бога (Иоанна 7:17).

Маленький мальчик говорил своим друзьям, скорчившись от боли в животе:

- Не ешьте этих зеленых яблок.
- Почему? – запротестовали они.
- Потому, что у вас заболит живот. И доказательства этого внутри меня! – ответил он.

Верующие во Христа обладают в своей жизни знанием, которое дает им уверенность в истинности Христианства. Главное доказательство заключается в жизни. Ранее животрепещущим был вопрос :«Есть ли жизнь после смерти?». Сейчас же многие спрашивают :«Есть ли жизнь после рождения?». Ведь никого из нас рождаться не просили. Но жить мы хотим. Мы хотим прожить достойную жизнь.

Один молодой человек с западного побережья описал искания жизни так:

Мы ищем основу жизни в материальном мире денег, секса, наркотиков, славы и одежды – и все безуспешно. Все это дает жизнь временную, но скоро проходящую. Она похожа на охоту за мыльным пузырем. Вы его видите, дотягиваетесь до него, но он лопается от первого Вашего прикосновения. Мы ищем пузырь, который не лопнет. Где же он?<sup>1</sup>

## ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

Но есть Тот, кто ответит на вопросы задаваемые жизнью. Иисус сказал: «Я пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком» (Иоанна 10:10). Верующие нашли «достойную и полную жизнь во Христе» (Колоссянам 1:10).

Пожилой человек остановил свой «Линкольн Континенталь» позади припаркованного у обочины «форда» и спросил копавшегося в моторе водителя: «Что случилось?». Водитель рассказал ему что произошло.

Пожилой человек немного покопался в моторе и сказал: «Попробуйте теперь». Двигатель заработал.

«Кто Вы?» – спросил благодарный водитель.

«Я - Генри Форд», - последовал ответ. Человек, который придумал и сделал машину, знал как починить ее.

Иисус знает о жизни все и может дать нам жизнь лучшую. Ему принадлежит высшая в жизни власть, потому что Он создал нас (Иоанна 1:1-3), и потому что Он прожил жизнь совершенную (2-е Коринфянам 5:21). «В Нем была жизнь» (Иоанна 1:4). Он - «наша жизнь» и в Нем: «все сокровища мудрости и ведения» (Колоссянам 3:4; 2:3).

Иисус дает ответы на все жизненные вопросы. Жизнь христианина отнюдь не скучна и однообразна. Христос предлагает нам жизнь, полную радости и смысла. Только благодаря Ему мы можем познать жизнь во всей ее полноте.

### Смысл

Мы вопием в поисках смысла и цели в жизни. Ради чего жить? Кто я такой? Для чего я живу на этой Земле? Куда я иду? Какова цель моей жизни?

Служитель рассказывал о Боге в одном из студенческих общежитий. Один из студентов, который лежал на полу, перевернулся, посмотрел вверх и воскликнул: «Слушай, это на самом деле может заставить тебя думать, что есть что-то такое в жизни.» Христос действительно делает жизнь стоящей!

Многие не нашли ответ на вопрос о смысле жизни. Они разочарованы и угнетены, отчаиваются от бесполезной сути своей жизни. Они пытаются убежать от пустоты с помощью наркотиков, развлечений, новых переживаний.

Некоторые известные мыслители девятнадцатого века внесли свой вклад в разочарование современного человека, рассуждая о

## СМЫСЛ И СВОБОДА

тот, кто же он такой. Карл Маркс, например, повлиял на умы людей в последние 150 лет более, чем кто-либо другой. Маркс отрицал существование Бога. Он считал себя гуманистом. Он верил в то, что человек – это только физическое существо, поведение которого определяется экономикой. Он верил, что мы – существа, способные лишь есть. Никакого духовного мира у человека нет. Нету никаких этических норм, за исключением того, что совершается на благо классов общества.

Чарльз Дарвин, другой известный мыслитель, тоже потерял свою веру в Бога и Библию. Он пришел к заключению, что человек не был создан по образу и подобию Божию, а является лишь продуктом эволюционного процесса, происходящего в природе и определяемого лишь случайностью. Человек был низведен до положения высокоразвитого животного. Если мы всего лишь животные, то можем вывести породу сверхчеловека и уничтожить неполноценных. Люди, считающие себя всего лишь животными, довольно скоро начинают жить по законам птичьего двора. Конечно же верно, что тело человека имеет много общего с животным, но человеческое существо уникально и отличается от животного, потому что мы созданы по образу и подобию Бога.

Фридрих Ницше был ярчайшим (временами до безумия) немецким мыслителем. В одной из своих книг он описал сумасшедшего, который бежал по рыночной площади города, неся в руках фонарь, и кричал: «Я ищу Бога!». Торговцы, насмехаясь, говорили ему, что Бог возможно потерялся или спрятался. Тогда сумасшедший закричал: «Где Бог?». И сам же ответил на свой вопрос: «Мы убили Его!». Далее он продолжал: «Что же осталось? Не блуждаем ли мы в бесконечной пустоте?».<sup>2</sup> В конце он заключает: «Бог мертв».<sup>3</sup>

Для Ницше моральных норм не существовало, поскольку не существовало Бога. В своей книге «По ту сторону добра и зла» он подверг осмеянию христианскую мораль как слабую и утверждал, что сила определяет правоту. Человек аморален. Нету ничего, что было бы правильным или неправильным. Атеист двадцатого века Жан-Поль Сартр говорил, что слабо уверен в том, что Бога нет, но поскольку Его нет, все дозволено.<sup>4</sup> Его точку зрения можно проиллюстрировать. Если кто-то хочет помочь хромой женщине перейти улицу,

## ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

прекрасно. Если же он хочет выбить сей зубы, это тоже хорошо. В мире ничего не имеет смысла, кроме Бога.

Чарльз Дарвин – Высокоразвитое животное

Он отрицал Бога и всю духовную реальность. Мы низведены до положения материальных механизмов, определяемых экономикой.

Карл Маркс – Существо, способное есть

Он отрицал Бога и всю духовную реальность. Мы низведены до положения материальных механизмов, определяемых экономикой.

Фридрих Ницше – Аморальное существо

Поскольку он отрицал существование Бога, то отрицал также любые моральные нормы. Он подчеркивал желание и силу, веря, что могущество определяет правоту! Делай все, что тебе хочется.

Зигмунд Фрейд – Определен внутренними инстинктами

Отвергая религиозные объяснения, он объяснял человека в свете его внутренних инстинктов, главным образом инстинкта полового. Мы не являемся подлинно свободными или морально ответственными, поскольку мы запрограммированы наследственностью и окружающей средой.

Известный психолог Зигмунд Фрейд сказал: «Только религия может ответить на вопрос о цели в жизни. Вряд ли можно ошибиться, говоря, что цель утверждается и рушится вместе с религиозной системой».<sup>5</sup> Он рассматривал религию как детский отказ посмотреть в глаза реальности. Поскольку он отрицал реальность Бога, то вину он представлял как всего лишь эмоциональную неприспособленность, созданную репрессивной тактикой традиционной морали. Грешник становится больным. Человек направляется и управляется лишь внутренними инстинктами подсознательного разума. Он выдвигал точку зрения, согласно которой за любым поступком человека стоят сексуальные инстинкты. Подлинные свободные

## СМЫСЛ И СВОБОДА

желания и моральная ответственность потеряны, поскольку мы полностью обусловлены и запрограммированы нашей наследственностью и окружающей средой.

Эти мысли значительно повлияли на мнения людей относительно самих себя.

Эти идеи распространялись в Германии в двадцатом веке, принося опасные плоды. Адольф Гитлер имел смелость действовать на основе этих идей. Гитлер, возможно, явился в некоторых аспектах типичным представителем человека западной культуры двадцатого века. Если Бога нет, мы всего лишь высокоразвитые животные, запрограммированные химней и окружающей средой. Ну а раз так, то почему бы не вывести высшую расу и не истребить ненужных? Потеря веры в Бога в западном мире выразилась в потере цели и смысла, потере духовных ценностей и моральных норм. Войны и жестокость человека — это горькие плоды.

Путаность мысли и отчаяние находят отражение и в современном искусстве. Маленький мальчик, пришедший в картинную галерею с мамой, внимательно рассматривал картину, подходя к ней с разных сторон. В конце концов он спросил: «Мама, что это?».

Мама прочла надпись на картине и ответила: «Это должен быть индеец на лошади». Мальчик вполне осмысленно посмотрел на нее: «Если должен быть индеец, то почему это не он?». Иногда нас приводят в недоумение картины, которые выглядят столь странно и ирреально.

Фрэнсис Бекон, современный английский художник, написал карикатуру на знаменитую картину, изображающую попа. В картине отражено не столько взгляд художника на попа, сколько его видение всего человечества. Бэкон изобразил человека как безумца — его голова разрывается на части. Он заперт в клетке. Его рот вопиет в беспомощности и безнадежности. Бэкон объяснял: «Человек теперь понимает, что он просто случайность, совершенно бесполезное существо, что он обречен жить без всякого смысла». Религиозные возможности были отняты у человека. «Теперь человек может только обмануться на время, продлевая жизнь — покупая временное бессмертие у врачей». «Искусство стало игрой, которой человек отвлекает себя».<sup>6</sup> Через свою живопись Бэкон выразил свое видение жизни без Бога.

## ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

Люди, живущие в безбожном мире, лишиены понимания, цели, надежды, норм. Жизнь не имеет никакого смысла. Человек потерян. Вместо того, чтобы с отвращением отворачиваться от современных неверующих, мы должны с любовью найти пути к их сердцам, неся им любовь и Благую Весть надежды. Даже на тех, кто заблудился, нельзя смотреть как на мусор со свалки человечества. Потерянные люди – это не отходы, достойные лишь быть выброшенными на помойку.

Каждый человек важен и ценен, потому что все мы созданы по образу и подобию Бога, потому что Христос умирал за каждого из нас. Господь сотворил каждого как существо духовное, с тем, чтобы мы имели общение с Ним. Мы настолько близки Господу, что Христос пришел на Землю умереть для того, чтобы мы обрели возможность новой жизни с Богом. Никто не должен говорить: «Я бесполезен». Христос дает нам жизнь, полную смысла.

Паскаль увидел, что у всех людей есть желание счастья, которое нельзя удовлетворить в этом мире. Внутри каждого человека есть пустота, которую он тщетно пытается заполнить, обращаясь к этому миру. Но эта пустота может быть заполнена только Богом.<sup>7</sup> Несколько веков ранее Августин написал: «Наши сердца полны беспокойства до тех пор, пока не найдут покоя в Тебе».<sup>8</sup>

Дороти Сейерс описывает грех нашего века как нечто, что «ни во что не верит, ни о чем не заботится, не пытается что-то узнать, ни во что не вмешивается, ничему не радуется, ни к чему не испытывает ненависти, ни в чем не находит цели, не имеет ничего, ради чего стоило бы жить, продолжает жить только потому, что нету ничего, ради чего стоило бы умереть».<sup>9</sup>

В университете Принстона молодой человек, протестуя против воинской обязанности, вышел на улицу с плакатом «Не за что умирать». Те, у кого нет убеждений, ради которых они готовы были умереть, как правило не видят цели и смысла в своей жизни. Они ищут спасения в наркотиках, алкоголе, сексе и развлечениях. В роскошных домах живут люди, у которых есть все для жизни, но нет того, ради чего жить.

В сердце каждого человека живет желание, удовлетворить которое этот мир не в состоянии. Только Бог может удовлетворить это желание. Если Господь существует, Христос есть Бог, Библия верна, то жизнь наполняется смыслом, когда

## СМЫСЛ И СВОБОДА

мы прославляем Его имя, исполняя Его волю. Настоящее счастье приходит от познания Бога. «Утешайся Господом, и Он исполнит желания сердца твоего» (Псалом. 36:4). Люди, не имеющие покоя, пытаются «найти себя». Мы можем найти смысл в жизни, найдя не себя, а Бога. Только вверив всего себя Христу, в полном повиновении Ему мы обретаем свою личность. Только когда мы познаем нашего Творца и Господа, мы познаем себя и сможем посвятить свою жизнь служению Богу и своим близким.

### Свобода.

Желание свободы – это одно из глубочайших стремлений человеческого духа. Свободу трудно обрести и легко потерять. За последние семь или восемь веков западные цивилизации неоднократно видели борьбу за экономическую, религиозную, политическую, национальную и социальную свободу. Наше время отмечено движениями освобождения.

### СВОБОДА

*Свобода – это не:*

Делать что хочется  
Отсутствие правил

*Свобода – это:*

Делать то, ради чего ты был создан

Четырехлетний мальчик забрался на колени к своему отцу и спросил: «Папа, когда я буду настолько взрослым, что смогу делать все, что мне хочется?».

Отец дал мудрый ответ: «Не знаю. Так долго еще никто не жил».

Мы никогда не сможем прийти к состоянию, когда сможем делать все, что нам заблагорассудится. Правила и обязанности перед другими ограничивают нашу полную свободу. Высший суд справедливости должен остановить его или ее машину перед школьником, перебегающим дорогу. Восьмидесятилетняя женщина должна суметь приклеить марку на конверт. Человек,

## ХРИСТИАНСТВО ОСТАЕТСЯ ИСТИНОЙ

который пытается поступать так, как ему заблагорассудиться, управляем суровым диктатором — эгоистичным желанием.

Когда Ямайка получила независимость от Великобритании в 1962 году, один из жителей сказал: «Теперь я буду ездить на своей машине в Кингстоне по другой стороне дороги, чтобы показать, что мы свободны». Его друг напомнил ему: «Да, но тебя остановит независимый полицейский, и тебе придется заплатить независимый штраф в независимом суде.» Свобода имеет границы.

Свобода — это не отсутствие правил. Молодой человек, уставший от наставлений родителей, был рад, что ушел из дома и пошел служить в Военный флот. Очень скоро он понял, что недалеко ушел от дисциплины.

Может ли отсутствие правил дорожного движения в большом городе в час-пик способствовать свободе? Нет! Получится хаос. Правила движения дают нам свободу ездить.

Далеко не любой человек свободен настолько, чтобы играть на пианино прекрасную музыку. Этой свободой обладают лишь те, кто подчинил себя правилам гармонии и в нужный момент играет нужную ноту. Настоящая свобода требует повиновения основным правилам.

Для того, чтобы иметь свободу играть в бейсбол, необходимо играть по правилам. Когда мальчики играют в мяч на пустыре и не могут установить правил все заканчивается ссорой и все в ярости расходятся по домам.

В футболе правила позволяют хватать и даже сбивать с ног игроков другой команды. Но в баскетболе судей это быстро рассердит. Они немедленно вынесут наказание любому, кто сбьет соперника. Для того, чтобы иметь свободу принимать участие в игре, нужно играть по правилам.

Малиновка-мама, у которой были два малыша, решила, что настало время учиться летать. Она выпихнула птенцов на уступ. Когда она велела им лететь, птенцы сидели неподвижно, как сучки на бревне. Тогда мама-малиновка спикировала на одного из птенцов заставляя его лететь. Птенец, побирахившись, ухватился за ветку засохшего вяза. Мать столкнула птенца с ветки, снова заставляя его лететь. Прошло совсем немного времени до того момента, как птенец начал летать довольно сносно. То же самое малиновка проделала и с другим птенцом.

## СМЫСЛ И СВОБОДА

А что, если бы птенцы захотели бы освободиться из гнезда прежде, чем у них выросли бы перья? Если бы они выскочили из гнезда и попытались бы лететь прежде, чем были к этому готовы? У них не было бы свободы сделать это. Их свободы было бы достаточно лишь для того, чтобы стать добычей кота, живущего по соседству.

Свобода - это способность делать то, ради чего ты был создан. Мы свободны только тогда, когда стремимся занять место, уготованное нам Господом. Подлинная свобода означает делать то, ради чего мы были задуманы. Многие неверующие говорят, что свободны и могут делать все, что им хочется. Кто же свободен по-настоящему? Тот, кто может сказать «нет» пьянству и наркотикам, или тот, кто «нет» сказать не может? Кто свободен? Тот, кто может сказать «нет» сексуальной распущенности или человек, не могущий сказать «нет» своим плотским похотям? Кто свободен? Тот, кто может отбросить высокомерие, ненависть, обман, или тот кто подчинен им? Многие из тех, кто хвастается своей свободой, на самом деле лишь бряцает своими оковами. Выбирая грех, человек не становится свободным. Иисус сказал: «Всякий, делающий грех, есть раб греха» (Иоанна 8:34). Грех ведет отнюдь не к свободе, а к рабству. Петер говорил о неблагочестивых вождях: «Обещают им свободу, будучи сами рабы тления; ибо кто кем побежден, тот тому и раб» (2-е Петра 2:19).

Олдос Хаксли не хотел подчинить себя требованиям христианской жизни. Он сказал:

У меня стало появляться желание, чтобы в этом мире не было смысла; в результате я допустил, что смысла не было никакого, и без особого труда нашел удовлетворительные объяснения своим допущениям. Философ, который не находит смысла в этом мире, ... стремится доказать, что нет существенной причины, по которой он не может делать все, что хочет... Для меня философия бессмыслия была важнейшим инструментом в деле освобождения, как сексуального, так и политического.<sup>10</sup>

Но жизнь Хаксли с его так называемой свободой, включающей наркотики, супружескую неверность и мистицизм, не принесла ему счастья.

## ХРИСТИАНСТВО ОСТАЁТСЯ ИСТИНОЙ

Иисус рассказывал о юноше, который хотел освободиться от своих родителей и делать все, что ему хотелось. И однажды этот юноша сказал своему отцу: «Мне надоело. Я устал от твоих с мамой указаний – когда идти спать, когда вставать; куда мне можно идти, куда нельзя; когда и что мне носить. Я хочу получить свою часть наследства и уехать отсюда. Я хочу жить весело и свободно».

С сожалением отец отдал ему его наследство. И юноша отправился в сторону огней большого города. В распутной жизни этот молодой человек растратил все деньги. Он кончил тем, что стал работать на свиноферме. Это было ужасным местом для иудейского мальчика.

«Он пришел в себя» (Луки 15:17). Тогда он подумал: «Я приехал сюда, чтобы стать свободным и веселым. А живу я хуже, чем любой из слуг в доме моего отца». Он решил вернуться домой и даже подготовил речь, которую собирался сказать отцу: «Я согрешил против Бога и тебя. Я недостоин больше называться твоим сыном. Я хочу вернуться к тебе и исполнять твою волю как любой из твоих слуг».

И он отправился домой, даже не предполагая, как отец примет его. Любящий отец увидел сына еще издали, побежал навстречу, припал к его плечу, обнимал и целовал. Отец приказал слугам заколоть самого откормленного теленка, чтобы приготовить пир. Он приказал им принести сыну самую лучшую одежду – халат, украшения, сандалии, – и распорядился привести музыкантов, – все, что нужно было для веселья.

Сын сказал во время пира: «Я ушел, чтобы стать свободным, а стал рабом. Теперь в смирении я вернулся домой и здесь я нашел настоящую свободу». Иисус сказал: «Если пребудете в слове Моем, то вы истинно мои ученики, и познаете истину и истина сделает вас свободными... Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете» (Иоанна 8:31-32,36).

Истина Божия не порабощает нас, а напротив, освобождает нас от эгоизма и греха. Она дает нам свободу стать теми, кем хочет нас видеть Господь. Христос не старался угодить себе. (Римлянам 15:3). Христос призывал нас к свободе не для того, чтобы мы злоупотребляли ею, а напротив, «любовью служили друг другу» (Галатам 5:13). Свобода – это способность делать то, к чему мы призваны. Лучшим же для нас является то, что

## СМЫСЛ И СВОБОДА

праведно перед Богом. Бог хочет оградить нас не от того, что нам нравится, а от того, что для нас пагубно. Он дает нам свободу творить добро. Подлинная свобода означает способность сказать «нет» греху, и «да» исполнению того, что праведно перед Богом. Подчинение воле Божией – вот путь к истинной свободе. (Римлянам 6:17-18,22).

Христос дает нам цель и смысл в жизни, делая нашу жизнь по-настоящему ценной. «Итак,... что делаете, все делайте в славу Божию» (1-е Коринфянам 10:31).

Христос дает нам желаемую свободу. Он может освободить нас от греха и смерти, чтобы нам ходить в Его праведности. (Римлянам 8:1-4). *Христианство – истина жизни!*



Любовь к ближнему - основа здоровой семьи



Христос дает нам опору и поддержку в нашей жизни